
КВН «Пётр Великий» 

 

Цели:  

1. Обобщение и закрепление в игровой форме знаний учащихся об исторической 

вехе царствования  Петра Великого. 

2. Воспитание у подростков чувства патриотизма, гордости за героическое прошлое 

нашей Родины. 

 

Подготовительный этап: 

Учащимся 8 класса заранее даётся  домашнее задание: 

    - сформировать две команды, выбрать капитанов, придумать название, эмблему, 

приветствие; 

    - приготовить вопросы соперникам; 

 

Ход мероприятия: 

 

 

 

                                                                  Эпиграф             

 

                       «То академик, то герой, 

                        То мореплаватель, то плотник –  

                       Он всеобъемлющей душой 

                       На троне вечный был работник » 

                                                           А.С.Пушкин 

 

 

Каждый человек, любящий Родину, должен знать её историю. Сегодня мы с вами 

откроем книгу  Истории Государства Российского на главе: «Пётр Первый». Зорко 

следить и оценивать ответы игроков будет  «Сенат» (жюри).  

Называются имена членов жюри, это могут быть учителя, гости из родителей, 

старшеклассники и др. 

А теперь я попрошу  команды занять свои места и представить себя. 

 

1. Представление команд – 1 тур: 

Идет представление команд: звучат названия девиз команд, приветствия 

соперникам. 

Жюри оценивает названия команд, их девиз, оригинальность, творчество при 

составлении эмблемы 

 

2. Второй тур – игра «Счастливый случай» 

Каждой команде поочерёдно будут заданы вопросы, отвечать сразу, практически без 

подготовки, за каждый правильный ответ – один балл. 

Вопросы:  

1. Рост Петра  Первого равнялся……(2м 4 см) 

2. Часть света, в которую Пётр I  «прорубил окно».  (Европа) 

3. Призывник в регулярную армию Петра Первого.  (Рекрут) 



4. Город- рай, основанный Петром как северная столица.  (Санкт- Петербург) 

5. Когда на Руси отмечали Новый год  до Петра Первого? (1 сентября) 

6. Когда Пётр I стал императором?  (После победы в Северной войне) 

7. «Шведское озеро»- что это? (Балтийское море) 

8. Имя сестры-регента Петра I. (Софья) 

9. Сколько лет длилась Северная война. (21 год)  

10. Дата Полтавской битвы. ( 27 июня 1709 г.) 

11. Сподвижник и друг Петра I. (А. Меншиков) 

12. Какое событие Пётр I назвал  «матерью полтавской битвы»? (Битву со 

шведами под д. Лесной) 

13. Какова судьба царевича Алексея Петровича? (Умер в тюрьме 26 июня 1718 г. 

Сразу после объявления ему смертного приговора) 

14. Назовите имя брата-соправителя Петра (Иван) 

«Сенат» называет  результаты первых двух игр. 

 

3. Игра «Что? Где? Когда?» 

Ведущий. 

С командами играет Министерство образования и науки Российской Федерации.  

Внимание на экран! 

Демонстрируется кинофрагмент  

Задание: перечислить события, преобразования, которые упоминаются в 

кинофрагменте.  

 Команда, давшая более количество правильных ответов, побеждает. 

«Сенат» называет  результаты  последних двух  игр. 

 

4. Игра «Конкурс капитанов» 

Капитанам предлагается «выстрелить» друг в друга заранее приготовленными 

вопросами. 

«Сенат» подводит итог дуэли. 

 

5. Игра «Исторические пятнашки» 

На доске появляется квадрат с клеточками, в которых записаны даты Северной 

войны.  

Учащимся даётся задание восстановить даты в  хронологическом порядке. 

Показывая указкой на дату в квадрате, необходимо назвать событие, о котором идёт 

речь:  

 

 

1708 

 

1704  1710 1708 

1700 

 

1710  1703 1714 

1721 

 

1699  1709 1721 

 

 

Выигрывает та  команда, представитель которой более точно укажет на все даты за 

меньшее количество  времени.  



Игра способствует формированию практических навыков по уяснению 

хронологической последовательности исторических событий, развивает внимание и 

память. 

Просмотр фильма Пётр 1 

 «Сенат» подводит итог последнего тура, итог всей игры. 

 

9. Награждение команды-победительницы и наиболее активных игроков. 



 

 

Рекруты 
 

 
 

 

 

 



 

 

 

Преображенцы 
 



1708 

 

1704  1710 1708 

1700 

 

1710  1703 1714 

1721 

 

1699  1709 1721 



1708 

 

1704  1710 1708 

1700 

 

1710  1703 1714 

1721 

 

1699  1709 1721 



 
 

 

 



     
 

     
  

     



Судейский лист 

 

 Рекруты Преображенцы 

1. Представление команд 

(5 баллов) 

 

  

2. Игра «Счастливый 

случай» (1 балл) 

 

  

3.Игра «Что? Где? 

Когда?» (30 баллов) 
Азовские походы 1695 – 1696 

гг. 

Создание ВМФ – 1696 г. 

«Великое посольство» - 1697 – 

1698 гг. 

  

4. Игра «Конкурс 

капитанов» (1 балл) 

 

  

5. Игра «Исторические 

пятнашки» (6 баллов) 
1699 – образование Северного 

союза 

1700 – начало Северной войны 

1704 – взятие Нарвы 

1708 – сражение у д. Лесная 

1710 – взятие Выборга, Ревеля, 

Риги 

1721 – окончание Северной 

войны 

 

1703 – основание Санкт – 

Петербурга 

1708 – сражение у д. Лесная 

1709 г. – Полтавская битва 

1710 – взятие Выборга, Ревеля, 

Риги 

1714 – сражение у м. Гангут 

1721 – окончание Северной 

войны 

  

Итоги конкурса:   

 


